

僑民。以俟赤塔政府軍隊接管海參威。及恢復保護治安等事。但日本軍隊有仍在俄國疆土中者。為在庫頁島北部之日軍。然此項軍隊。日本公民的意見。亦要求撤退。因覺日本除非將此項軍隊退去後。實不能與西伯利亞恢復通商。

意國黨爭致內閣傾塌

羅馬電。意國首相非加氏及其全體閣員。昨晚已辭職。此因國民黨勢盛。有革命態度。若不以前閣權交其執掌。則該黨將下令全體軍隊。預備以武力對抗。

現急趨回羅馬。冀調停此風潮。查國民黨乃於前年組織。內乃聯合退伍青年。與紅黨及社會黨競爭。國民黨現成爲黨內有勢力之團體。黨員約有四十萬至四十八萬人。大多佩足武裝。軍械精良。操練嫻熟。早預備作軍事行動。

共產黨與國民黨。互相將其牛乳房焚燬。共產黨在美倫與威士省間。將屬於共產黨之牛乳房焚燬。而共產黨又行報復行動。不特將共產黨之牛乳房焚燬。且將該區各共產黨員放逐。而社會黨委員路地氏。亦在放逐之列云。

羅馬電。報界聯合會消息。首相非加氏。已電達民黨領袖薩維尼氏。求其來羅馬。以討論政府與國民黨間之條約。苗氏料於昨日可抵羅馬云。

倫敦電。昨聞有可靠的消息。當瑞士國之聖聖尼討論海峽之將來管轄問題時。土國民軍則極欲討論蘇彝士運河之管理權。懇求撤退在該運河區域之英國兵。另由非武裝的國際團體管理。

本埠新聞
換領毒藥執照。西人沙活治氏。在本市官治詩奇宿舍當宿掃夫。禮拜四下午忽見其妻在浴室內昏暈將傾。仆于地。細察乃候飲毒藥所致。即召車昇往聖保羅醫院施救。至下午四時差人接到醫院人員報告。謂該婦受毒極重。其後施以救復醒人事。現下尚有生還之希望。至該婦如何誤服何等毒藥。尙未查悉。

欲英兵離蘇彝士運河
倫敦電。昨聞有可靠的消息。當瑞士國之聖聖尼討論海峽之將來管轄問題時。土國民軍則極欲討論蘇彝士運河之管理權。懇求撤退在該運河區域之英國兵。另由非武裝的國際團體管理。

大學堂學生是日巡遊
大學堂學生是日巡遊。昨日車時大學堂學生因堂址逼狹。聯全呈請政府另立一堂。擬將現下之大學遷往般利區。此舉已有居民四萬八千名。允簽名字於真內。稍延數日。料允署名者有八萬居民之衆。學生等現擬建築新大學。特於是日十二點半鐘。齊集於佐治街橋。至壹點鐘排行遊街。以示鼓吹之意云。

每人每年平均祇用惡品不過一釐。德國則略多些。而在美洲(坎屬不在內)則爲七十式釐。美國人之用此品。乃由滿地可及坎大平洋沿岸運至。計本坎惡品之例。祇文尼酒巴省爲最嚴禁而已。

設立大船塢之論調
本市未有船塢。爲修理大船之需。是以澳大利亞皇后輪破壞。迫要航往美。修整。本市世界報有見及此。日昨著論。其文爲求政府速宜設立。船塢于本埠。其後本市貿易部書記員片氏。見論文所言的當。轉而致書于坎內閣員。傾氏專論此事云。

獎助坎屬之漁業
下禮拜二日。乃本坎漁業紀念日。本市各沽商將各種鮮魚陳設發賣。料到期鮮魚生意必然興旺。如本省鮮魚及製各等魚類市面。其上者領賞。計開陳列之魚類第一名。得賞式十五元。第二名得賞十五元。第三名得賞十元。此款俱爲坎屬漁業會發給云。

藏惡品者被拘
片打街東一百七十六號宅。華人祥抄(譯音)日前曾犯案入獄。釋出未久。昨日又爲偵探先恩利與力忌搜獲犯藏惡品案。又被拘拿。今再犯別案。恐加重懲罰云。

拘獲開票者四人
昨日檢查員擇慎氏。偕全差人到本市溫打旅館樓內查獲。見樓內開票者。故拘拿四人在案。中有華人名亞利指爲開票廠之主。勒具保單。百元。內有西人一名。華人名江名亞策兩人。每人具保單二十五元。釋出候訊。

加屬新聞
時價早晚有異
二埠市面昨早消息。薯仔每噸十六元至二十元。紅蘿蔔每包九毛五至壹元一毛。蘿蔔每包一元至一元二毛。甜紅蘿蔔每包一元二毛五至一元三毛五。葱頭每包一元三毛五至一元四毛五。怕士每包一元三毛五至一元四毛五。椰菜每磅一仙。或一仙二五。黃瓜每打貳毛五。番茄每箱九毛至一元。粟米每打二毛至二毛五仙云。

西婦偵講惡品事
柯京電。西婦瑪肥氏。二拾五號在婦人教徒俱樂部宴會時。對在座之三百人演說。據正式計算。發現本坎好惡品之人。操英語者占十份之九。而運惡品者則外國人佔十份之九。嗚呼。現日數目。尙未足以感動我忠心之坎人。出而協助以禁止惡品之製造乎。夫我等若不先行遏制惡品之舉。則他日我等必反爲惡品所征服。以與大英國而論。

鳴謝
啓者弟茲搭太平洋輪船回國叨蒙汝利慎數公堂昆仲暨親友等盛筵餞送厚賜厚賜。壯行色隆情高誼感佩無盡。於十月二十八日抵埠。在域多利地解纜旋旋勿勿告別。未能一一踵府叩謝。心殊歉仄。謹登報端藉鳴謝忱。弟李靈一方富燭同叩。

鳴謝
啓者弟茲搭太平洋輪船回國叨蒙汝利慎數公堂昆仲暨親友等盛筵餞送厚賜厚賜。壯行色隆情高誼感佩無盡。於十月二十八日抵埠。在域多利地解纜旋旋勿勿告別。未能一一踵府叩謝。心殊歉仄。謹登報端藉鳴謝忱。弟李靈一方富燭同叩。

天寅銀行
今朝香港匯價每百五十五圓二五
本車館開設以來各僑胞隨時相召無不應命並代各僑胞回國及入埠取船紙車票如有委託無論日夜均肯效勞謹佈
(喊線)詩慶六八七六
本館主人吳亮披露

香港工商銀行派息預告
本銀行定于陽曆十月廿八日在香港總行開股東常年大會報告上年(自十月廿一日起至十一月廿日止)營業狀況週年結算董事議派股息我僑胞股東相隔遠道通訊遲滯特先登報佈聞
香港工商銀行謹啓

雲埠達權社支部啓事
啓者本社現任職期滿瓜代茲擇拾一月廿六號爲初選期十一月三號爲複選期所有現任經理手續及積欠月費亟須清理仰各社員照章繳納屆期到會選舉是所切盼
十一月廿二日佈

本埠愛國學堂添開日班廣告
啓者本校同人以救國爲宗旨而教育才爲基礎故愛國學堂之成立實爲海外興學之先導今再爲培植專習華文者起見添開日班分科教授並通曉英文俾習西文既有根底領會較易同人等有見乎此故本校特於十一月一日起於夜學之外加開日班有志讀日班者請來閱章報名此佈
中華民國十一年十月廿七日 愛國學堂同人謹啓

鳴謝
啓者弟此次挈眷回里附搭太平洋公司輪船準十月廿八日在域多利街荷蒙汝利慎數公堂昆仲暨親友等盛筵餞送厚賜厚賜。壯行色隆情高誼感佩無盡。於十月二十八日抵埠。在域多利地解纜旋旋勿勿告別。未能一一踵府叩謝。心殊歉仄。謹登報端藉鳴謝忱。弟馬能煥叩。

鳴謝
啓者弟茲搭太平洋輪船回國叨蒙汝利慎數公堂昆仲暨親友等盛筵餞送厚賜厚賜。壯行色隆情高誼感佩無盡。於十月二十八日抵埠。在域多利地解纜旋旋勿勿告別。未能一一踵府叩謝。心殊歉仄。謹登報端藉鳴謝忱。弟李靈一方富燭同叩。

鳴謝
啓者弟茲搭太平洋輪船回國叨蒙汝利慎數公堂昆仲暨親友等盛筵餞送厚賜厚賜。壯行色隆情高誼感佩無盡。於十月二十八日抵埠。在域多利地解纜旋旋勿勿告別。未能一一踵府叩謝。心殊歉仄。謹登報端藉鳴謝忱。弟李靈一方富燭同叩。

鳴謝
啓者弟茲搭太平洋輪船回國叨蒙汝利慎數公堂昆仲暨親友等盛筵餞送厚賜厚賜。壯行色隆情高誼感佩無盡。於十月二十八日抵埠。在域多利地解纜旋旋勿勿告別。未能一一踵府叩謝。心殊歉仄。謹登報端藉鳴謝忱。弟李靈一方富燭同叩。

鳴謝
啓者弟茲搭太平洋輪船回國叨蒙汝利慎數公堂昆仲暨親友等盛筵餞送厚賜厚賜。壯行色隆情高誼感佩無盡。於十月二十八日抵埠。在域多利地解纜旋旋勿勿告別。未能一一踵府叩謝。心殊歉仄。謹登報端藉鳴謝忱。弟李靈一方富燭同叩。

天寅銀行
今朝香港匯價每百五十五圓二五
本車館開設以來各僑胞隨時相召無不應命並代各僑胞回國及入埠取船紙車票如有委託無論日夜均肯效勞謹佈
(喊線)詩慶六八七六
本館主人吳亮披露

雲埠達權社支部啓事
啓者本社現任職期滿瓜代茲擇拾一月廿六號爲初選期十一月三號爲複選期所有現任經理手續及積欠月費亟須清理仰各社員照章繳納屆期到會選舉是所切盼
十一月廿二日佈

本埠愛國學堂添開日班廣告
啓者本校同人以救國爲宗旨而教育才爲基礎故愛國學堂之成立實爲海外興學之先導今再爲培植專習華文者起見添開日班分科教授並通曉英文俾習西文既有根底領會較易同人等有見乎此故本校特於十一月一日起於夜學之外加開日班有志讀日班者請來閱章報名此佈
中華民國十一年十月廿七日 愛國學堂同人謹啓

蔡元春應驗花柳丸散廣告
本醫生不憚勞苦專治花柳毒症無論新舊白濁赤白帶下疳疔魚口便毒橫痃等症無不立見奇效。凡患此症者請速來診治。地址：香港德輔道中。電話：二二二二。

強種自來精
參茸燕窩開胃藥水
參茸燕窩開胃藥水。專治胃弱、消化不良、食慾不振等症。每瓶一元。各大藥房均有代售。

鳴謝
啓者弟此次挈眷回里附搭太平洋公司輪船準十月廿八日在域多利街荷蒙汝利慎數公堂昆仲暨親友等盛筵餞送厚賜厚賜。壯行色隆情高誼感佩無盡。於十月二十八日抵埠。在域多利地解纜旋旋勿勿告別。未能一一踵府叩謝。心殊歉仄。謹登報端藉鳴謝忱。弟馬能煥叩。